

## POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Jméno diplomanta:** Bc. Lenka SLÁNSKÁ

**Název diplomové práce:** Ekonomika Číny – hlavní trendy a implikace pro světové regiony.

**Cíl práce:** Pojednat o transformačním procesu v Číně se soustředěním pozornosti na specifické v kulturní, institucionální a regionální prostředí a na podmínky i příležitosti pro aktivitu podnikatelských subjektů.

**Jméno vedoucího diplomové práce:** prof. Ing. Jiří Fárek, CSc.

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
<b>I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:</b>				
Splnění cíle práce		X		
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu	X			
Hloubka provedené analýzy		X		
<b>II. Hodnocení struktury a obsahu práce:</b>				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce		X		
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů	X			
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady	X			
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce		X		
Formulování vlastních názorů diplomantem		X		
<b>III. Hodnocení formy a stylu práce:</b>				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)		X		
Stylistická úroveň práce		X		
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	X			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací	X			

**Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejich cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy, práce s literaturou a její citace (uveďte na druhou stranu posudku).**

### Otázky k obhajobě diplomové práce:

1. Nakolik svědčí zřizování zvláštních ekonomických zón v Číně o budování základů tržní ekonomiky?
2. Lze považovat nedávné přijetí čínské měny do koše klíčových rezervních měn (SDR) u MMF za určité nadnárodní vnímání stávajícího rozvoje Číny jako tržně orientovaného?
3. Projevují se výraznější odlišnosti úrovně rozvinutosti hlavních segmentů čínského trhu, ať již jde třeba o spotřebitelský, anebo finanční? Nabízí se i obecnější otázka co lze vlastně od dalšího vývoje čínské ekonomiky očekávat, respektive jakým více či méně tržním směrem se bude nadále rozvíjet.

**Práci doporučuji - nedoporučuji\* k obhajobě.** (\*nehodící se škrtněte)

**Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm: velmi dobře**

**Datum: 16. 5. 2017**



## Podpis vedoucího diplomové práce

Autorka prokazuje solidní orientaci ve zvoleném tématu i znalost širokého spektra podkladových materiálů a literatury. Struktura práce je přehledná a postupuje od vymezování pojmů a teoretického ukotvení z pohledu mezinárodní politické ekonomie k připomenutí vybraných tezí a teorií z historie čínského ekonomického myšlení a k vysvětlení konkrétních projevů státního kapitalismu v ekonomice.

Postup výkladu a členění do proporcionálně vyvážených kapitol je vyhovující, a to včetně řazení subkapitol. V úvodní části je logika přístupu řádně vysvětlena a pozitivně působí snaha zasadit vstupní charakteristiky ekonomického systému do regionálního rámce východní Asie a posuzovat aktuální souvislosti hospodářsko-politického vývoje Číny v kontextu s globalizačními procesy a soudobými výzvami. Autorka využila a zpracovala řadu uvedených publikačních titulů, přičemž pečlivě uvádí přístupy relevantních názorových proudů, a to s náležitými odkazy.

Diplomová práce nabízí pohled na vybrané konkrétní projevy státního kapitalismu v Číně, na systém podpor domácí ekonomiky a státních podniků i na působení státních finančních institucí. Zajímavá i přínosná je případová studie zaměřená na automobilový průmysl.

Celkově mohu shrnout, že autorka přispívá k rozšíření poznatků o čínské ekonomice a její transformaci a že text splňuje i náročnější požadavky na diplomové práce.